

## 新工厂



▲2024年底,位于中新广州知识城的高新兴智能制造综合产业园正式投入运营。



## AI之城

早春清晨,整个城市才刚苏醒,无人驾驶清扫车早已准时“上岗”,忙碌了24小时的主干道很快被扫去尘埃。火灾现场,一只身形矫健的“机械犬”在烈焰中撕破烟幕,迅速跃进最凶险的火场核心,精准找到受困者的位置。“华南第一路”广州三元里高速的出入口,日均车流量近10万,能实现保通保畅得益于黄埔企业成熟的车联网技术。

这些“科幻感”十足的场景,如今在广州不仅已经成为现实,并且在一批民营企业的共同努力下,更多新颖、前沿的AI场景正在从实验室走向百姓生活,民营经济正在驱动一座崭新的“AI之城”快速崛起。

新快报记者 郭晴/图 李应华/文



▲高新兴智能制造综合产业园的10万级无尘洁净恒温恒湿制造车间可实现自动化生产,配备进口高速贴片设备,4组全自动化测试环可实现模块300万片的年产能。

◀在图灵新智算(广州)科技有限公司的算力工厂里生产线缓缓启动,工作人员正在井然有序地组装、测试,实现绿色再制造。



▲广州黄埔区杰创智能科技股份有限公司(下称“杰创智能”)自主研发的“掌安星”基建安全智能管控平台。



▲广州视源股份有限公司展厅,参观者体验智能交互产品。

## 新体验

▶在杰创智能的测试场,一只“网捕机器狗”吸引了很多人的注意。该产品是全国首款“AI+电磁科技+机器人”融合产品,通过电磁弹射技术无伤制服危险分子,保障群众安全并降低执法风险,已在公安实战中广泛应用。



▲2025年3月16日,“百万英才汇南粤”春季大型综合招聘会上,市民与人形服务机器人“优优”握手。“优优”以其可爱的外观和强大的功能吸引了广泛关注。“优优”以大熊猫为设计原型,身高1.30米,体重63公斤。它的设计结合了中国传统文化元素和前沿科技,旨在通过拟人化的多模态设计展示中国AI技术的创新成果。

